
JF/GC N° 19424  

Contacts IFOP : Jérôme Fourquet / Guillaume Chevalier  

Tél : 01 45 84 14 44 

jerome.fourquet@ifop.com 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

pour 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Les Français et la légitimité d’une intervention 

militaire en Libye  
Résultats détaillés 

Le 31 mars 2011  



 

Ifop pour Dimanche Ouest France 

Les Français et la légitimité d’une intervention militaire en Libye - Mars 2011 

1 

 

 

Sommaire 

 

- 1 -  La méthodologie .................................................................................................. 1 

- 2 -  Les principaux enseignements ........................................................................... 3 

- 3 -  Les résultats de l'étude ....................................................................................... 4 

L’adhésion à une intervention militaire en Libye ................................................................... 6 

 



 

Ifop pour Dimanche Ouest France 

Les Français et la légitimité d’une intervention militaire en Libye - Mars 2011 

1 

- 1 - 

 

La méthodologie



 

Ifop pour Dimanche Ouest France 

Les Français et la légitimité d’une intervention militaire en Libye - Mars 2011 

1 

Méthodologie 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur   

 

     
Site web Alertes d’actualité Facebook Twitter iPhone et iPad 

 
www.ifop.com 

 
http://feeds.feedbur

ner.com/ifop2  

 
Ifop Opinion 

 
http://twitter.com/I

fopOpinion 

http://itunes.apple.c
om/fr/app/ifop/id37

3206570?mt=8 

 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Dimanche Ouest France  

Echantillon  Echantillon de 1003 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 

plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession de la personne interrogée) 

après stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire 

auto-administré en ligne (CAWI - Computer 

Assisted Web Interviewing).  

Dates de terrain Du 29 au 31 mars 2011  

 

 

 

http://www.ifop.com/
http://feeds.feedburner.com/ifop2
http://www.facebook.com/ifop.opinion
http://twitter.com/IfopOpinion
http://itunes.apple.com/fr/app/ifop/id373206570?mt=8
http://www.ifop.com/
http://feeds.feedburner.com/ifop2
http://feeds.feedburner.com/ifop2
http://fr-fr.facebook.com/people/Ifop-Opinion/100000036474316
http://twitter.com/IfopOpinion
http://twitter.com/IfopOpinion
http://itunes.apple.com/fr/app/ifop/id373206570?mt=8
http://itunes.apple.com/fr/app/ifop/id373206570?mt=8
http://itunes.apple.com/fr/app/ifop/id373206570?mt=8


 

Ifop pour Dimanche Ouest France 

Les Français et la légitimité d’une intervention militaire en Libye - Mars 2011 

2 

 

 

La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 

d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de part 

et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 

déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 

d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 

comme le montre le tableau ci-dessous : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 

pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 

donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

 

 

PRECISION RELATIVE AUX MARGES D’ERREUR 
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Les principaux enseignements
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Depuis le 19 mars dernier et l’engagement des forces militaires occidentales en Libye, le soutien 

des Français à l’égard de l’opération déclenchée par la résolution 1973 des Nations-Unies n’a 

pas fléchi.  

 

A l’instar d’une étude similaire menée aux premiers jours de l’intervention, les deux tiers des 

personnes interrogées déclarent aujourd’hui y être favorables (66%), 21% soutenant même tout 

à fait l’usage de la force (contre 23% les 21 et 22 mars). Ce consensus dans l’opinion se manifeste 

dans un contexte de début de conflit, sans qu’aucun mort n’ait été relevé dans le camp français. 

Notons par ailleurs que ce niveau de soutien s’établit 30 points au dessus du score relevé début 

mars, avant le déclenchement des hostilités. A l’époque, l’opinion publique adoptait donc une 

posture totalement opposée et apparaissait très rétive à une intervention. Le fait, d’une part, que les 

exactions des forces pro-Kadhafi aient été abondamment médiatisées et d’autre part, que les 

opérations soient limitées à des frappes aériennes sans engagement d’envergure au sol explique sans 

doute ce retournement très spectaculaire de l’opinion publique française. 

 

Dans le détail, l’intervention militaire menée contre les forces du Colonel Kadhafi suscite 

l’adhésion de toutes les catégories de population sans exception, et notamment de 79% des 

personnes âgées de 65 ans et plus, de 73% des habitants du Grand Ouest et de 66% des professions 

libérales et cadres supérieurs. Toutefois, et bien que majoritaire, le soutien est moindre chez les 

ouvriers (54%) et les employés (58%). S’agissant de la proximité politique, 68% des sympathisants 

de gauche et 69% des sympathisants de droite se disent favorables à l’opération « Harmattan », 

l’opposition la plus marquée émanant de la voix des « extrêmes », de 49% chez les soutiens du 

Front National (adeptes d’une position « isolationniste » et peu enclins à voir des soldats 

français engagés à l’étranger) à 53% chez les sympathisants LO et NPA, parmi lesquels 

l’antienne pacifiste de ne pas « rajouter la guerre à la guerre » est très répandue. 

 

Notons pour finir que le soutien à l’intervention en Libye est très nettement supérieur à celui 

observé concernant l’engagement français en Afghanistan (28% seulement), d’une ampleur, 

d’une durée et d’une nature il est vrai très différentes.  
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Les résultats de l'étude
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L’adhésion à une intervention militaire en Libye 

 

 

 

 

 

Question : Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt pas 

favorable ou pas du tout favorable à l’intervention de la coalition 

militaire en Libye composée notamment de la France, du 

Royaume Uni et des Etats-Unis contre les forces du Colonel 

Kadhafi ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Rappel 

Ifop/France 

Soir 

3 et 4 mars 

2011
1
, avant le 

déclenchement 

de l’opération 

Rappel 

Ifop/France 

Soir 

21 et 22 mars 

2011
2
 

Ensemble des 

Français 

29 au 31 mars 

2011 

 

 (%) (%) (%) 

TOTAL Favorable  36 66 66 

• Tout à fait favorable  ........................................................................................  7 23 21 

• Plutôt favorable  ...............................................................................................  29 43 45 

TOTAL Pas favorable  63 34 34 

• Plutôt pas favorable  .........................................................................................  27 21 21 

• Pas du tout favorable  .......................................................................................  36 13 13 

- Ne se prononcent pas ................................................................................  1 - - 

TOTAL .................................................................................................................  100 100 100 

 

                                                           
1
 Sondage Ifop réalisé par téléphone pour France Soir du 3 au 4 mars 2011 auprès d’un échantillon représentatif de 1002 

personnes. L’intitulé exact de la question était « Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt pas favorable ou pas 

du tout favorable à une intervention militaire des Nations Unies en Libye ? » 
2 Sondage Ifop réalisé par téléphone pour France Soir du 21 au 22 mars 2011 auprès d’un échantillon représentatif de 1000 

personnes.  
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L’adhésion à une intervention militaire en Libye 

 

 

 

 

 

Question : Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt pas 

favorable ou pas du tout favorable à l’intervention de la coalition 

militaire en Libye composée notamment de la France, du 

Royaume Uni et des Etats-Unis contre les forces du Colonel 

Kadhafi ? 

 

 

 
 

 
Ensemble des 

Français 

 

Sympathisants de 

gauche 

 

Sympathisants 

UMP 

 

Sympathisants 

FN 

 

 (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Favorable  66 68 79 51 

• Tout à fait favorable  ........................................................................................  21 18 37 18 

• Plutôt favorable  ...............................................................................................  45 50 42 33 

TOTAL Pas favorable  34 32 21 49 

• Plutôt pas favorable  .........................................................................................  21 20 16 22 

• Pas du tout favorable  .......................................................................................  13 12 5 27 

- Ne se prononcent pas ................................................................................  - - - - 

TOTAL .................................................................................................................  100 100 100 100 

 

 



 

Ifop pour Dimanche Ouest France 

Les Français et la légitimité d’une intervention militaire en Libye - Mars 2011 

8 

 

Comparatif : l’adhésion à différentes interventions 

militaires à l’étranger 

 

 
 

- Comparatif - 

 
 

 
Total 

Favorable 

Tout à fait 

favorable 

Plutôt 

favorable 
Total Pas 

favorable 

Plutôt pas 

favorable 

Pas 

favorable 

du tout 

Ne se 

pronon-

cent pas 

TOTAL 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Libye – 29 au 31 mars 2011 ...............................................................................  66 21 45 34 21 13 - 100 

Libye – 21 et 22 mars 2011 ................................................................................  66 23 43 34 21 13 - 100 

Libye – 3 et 4 mars 2011 ....................................................................................  30 6 24 69 25 44 1 100 

Afghanistan - février 2011 ...................................................................................  28 4 24 72 46 26 - 100 

Afghanistan - juillet 2010 .....................................................................................  29 4 25 70 37 33 1 100 

Afghanistan - août 2009 .......................................................................................  36 6 30 64 41 23 - 100 

Darfour - juillet 2007 ............................................................................................  55 12 43 44 19 25 1 100 

Irak - janvier 2003 ................................................................................................  19 6 13 76 18 58 5 100 

Afghanistan - octobre 2001 ..................................................................................  55 18 37 44 25 19 1 100 

Kosovo - avril 1999 ..............................................................................................  58 26 32 32 18 14 10 100 

Bosnie - mai 1994.................................................................................................  68 27 41 29 15 14 3 100 
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.L’adhésion à une intervention militaire en Libye. 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL 

Pas  

favorable  

Plutôt pas  

favorable  

Pas du tout  

favorable  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  66  21  45  34  21  13  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .......................................................................  67  27  40  33  20  13  
   Femme  ........................................................................  65  15  50  35  22  13  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  60  13  47  40  23  17  
   18 à 24 ans  ..................................................................  59  18  41  41  23  18  
   25 à 34 ans  ..................................................................  60  10  50  40  23  17  
35 ans et plus  69  24  45  31  20  11  
   35 à 49 ans  ..................................................................  59  20  39  41  26  15  
   50 à 64 ans  ..................................................................  70  26  44  30  19  11  
   65 ans et plus  ..............................................................  79  26  53  21  15  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         Artisan ou commerçant (*)  .........................................  67  24  43  33  25  8  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................  66  16  50  34  16  18  
   Profession intermédiaire  .............................................  61  17  44  39  23  16  
   Employé  .....................................................................  58  20  38  42  25  17  
   Ouvrier  .......................................................................  54  15  39  46  27  19  
   Retraité  .......................................................................  78  27  51  22  16  6  
   Autre inactif  ...............................................................  63  17  46  37  24  13  
REGION  

         Ile de France  ...............................................................  72  21  51  28  19  9  
   Grand Ouest  ...............................................................  73  24  49  27  17  10  
   Autre région  ...............................................................  64  21  43  36  22  14  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ......................................................  65  23  42  35  21  14  
   Communes urbaines de province  ................................  65  20  45  35  22  13  
   Agglomération parisienne  ...........................................  73  21  52  27  17  10  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  68  18  50  32  20  12  
   LO / NPA (*)  ..............................................................  47  12  35  53  20  33  
   Front de Gauche (*)  ....................................................  59  12  47  41  23  18  
   Parti Socialiste  ............................................................  73  21  52  27  18  9  
   Europe Ecologie - Les Verts  .......................................  70  16  54  30  21  9  
Mouvement Démocrate - Modem  81  26  55  19  14  5  
Droite  69  30  39  31  18  13  
   UMP  ...........................................................................  79  37  42  21  16  5  
   Front National  ............................................................  51  18  33  49  22  27  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  57  13  44  43  28  15  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

         Olivier Besancenot (*)  ................................................  52  19  33  48  20  28  
   Ségolène Royal  ...........................................................  74  19  55  26  18  8  
   François Bayrou  .........................................................  75  19  56  25  18  7  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  77  33  44  23  18  5  
   Jean-Marie Le Pen  ......................................................  42  21  21  58  30  28  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 


